



# 荔景天主教中學 家長教師會

# 易橋

荔景天主教中學  
家長教師會

會訊  
第 1 期

二零零五年至二零零六年度

<http://www.lkcss.edu.hk>

## 主席的話



能夠再次連任家長教師會主席一職，我實在感到非常的高興和光榮，也要感謝各位的支待和信任。過去數年，家長教師會的會務蒸蒸日上，的確有賴校長、老師、家長、同學幾方面的通力合作，而最教人高興的就是不斷有更多的新生家長，熱心參與本會的事務。以今年的情況為例，我們就發現中一新生的家長，都很樂意參加本會舉辦的活動。這種積極、正面地關心孩子成長的現象，相信都是我們樂於看到，也是非常值得我們鼓勵的。

跟去年一樣，家長教師會今年亦有舉辦多項不同的活動，希望藉此加強家長、學校兩方面的溝通，從而促進親子間的互相了解。就各位家長對會務的熱心參與，本人實在非常感激。像本會於荔景大酒樓舉行之聖誕聯歡活動，就有十多名家長主動擔名譽籌備的工作，足見家長們的熱忱。而另一方面，本會亦跟校內不同組織，保持友好的合作關係。如本會曾於今年九月派員出席校友會的就職典禮；而校友會也慷慨贊助本會的聖誕聯歡的活動。這種互相合作，保持緊密聯繫的友好關係，不但有利本會的事務發展，也更進一步引證了荔天大家庭上下一心的良好精神。

除了在事務上有所進展外，相信新一年大家最有印象的，都是學校環境的轉變。為使同學們有更優良的學習環境，學校在硬件設施上也有不同的配合。校園的課室、洗手間的設施都有不同程度的改善，而一連串的校園綠化計劃，更大幅增加了校園內的休憩設施，令各位同學今後都能夠在彷如自然的綠化環境下盡情

## 第七屆 家長教師會幹事會



當然顧問

校監劉玉亭神父  
盧詠琴校長

職位

家長姓名

子女班別

主席

陳惠蘭

5E

副主席

胡漢生副校長

朱坤成

3A

司庫

呂曉婷老師

王詠怡

1C

秘書

蔡比華老師

陳寶

4A

聯絡

簡士明老師

林彩芬

徐春興

5D

康樂

林偉明老師

馮玉琪

馮妙玲

5E

福利

唐炳賢老師

鄭麗珍

3E

吳碧花

1A

職位

家長姓名

子女班別

宣傳

梁國明老師

1D

副主委員

鄭全生

1E

幹事委員

陳家得

發展組組長

黃宗國老師

助理委員

符惠蘭

7A

( 人 力 支 援 組 )

黎碧虹

7B

譚德權

譚德權

3A

李鉅雲

李鉅雲

3C

王小青

王小青

3E

陳燕芳

陳燕芳

1A

梁沛英

梁沛英

1B

黃淑芬

黃淑芬

1B

何淑芳

何淑芳

1C

梁慧儀

梁慧儀

1D

梁蕙綱

梁蕙綱

1D

名譽會員

張麗珠

江美娥

馮淑儀

馮淑儀

# 校長的話

時光荏苒，不經不覺，我加入「荔天」這個大家庭已有三年多的時間。回顧過去三年，感謝上主的恩寵，荔天的發展可說是十分理想，本人一直感到榮幸及驕傲的是有一支優秀的教師隊伍與我並肩作戰，並有一群充滿潛能、聰明可貴的好學生，最重要的是我有著無數支援及參與學校發展的熱心家長。這一切都是本人的福份。

新一屆家教會於十月正式成立，在過去一年內，各家教會幹事為學校作出了不少貢獻，而家長委員會在義務工作方面亦非常投入。本人謹向家教會幹事及委員致以萬分感謝。陳惠蘭女士今年繼續當選為家教會主席，本人十分欣賞陳女士對家教會事務的全情投入及無私奉獻，本人謹代表家長、老師及同學們恭賀陳女士連任主席，並歡迎新委員的加入，希望本年度家教會能夠運作順暢，家教會成員能適力合作，進一步加強家校之間的溝通。

剛過去的家教會聖誕節聚餐，本人欣喜看到眾家長及老師踴躍參加，當晚校監、校長、老師、校友及家長於荔景酒樓歡聚一堂，渡過了一個難忘的晚上。

今年，本校繼續推行「啟發潛能教育」，希望藉此達至以下目標：

- (1) 增強學生學習的主動性及成就感。
- (2) 提升學生自我管理能力，建立和諧人際關係及愉快校園。

本校期望透過不同的活動讓學生繼續發展不同的潛能，使學生在各方面均有所成。今年本校學生於全港校際朗誦節獲得多項殊榮，獲獎數目突破往年，相信本人及各位家長亦為學生的優異表現而感到驕傲。

學校的成功，實在有賴各家長的支持。期望各位家長在往後的日子能多與學校溝通，多參與家教會的活動，為學校，為我們孩子的未來而努力。

盧靜琴 校長



箭步接力賽

## 陸運會後感

能入讀荔景天主教中學，是浩天的願望。身為母親的我，始終是戰戰兢兢，但亦懷著積極的態度與他一同應初中生活，難關便可一一衝過。

十一月二十一日、二十二日是學校的陸運會，當天我也有出席，除了是對浩天的支持外，更可藉此機會表達我對荔天的謝意。兩日的活動當中，使我深深感受到荔天是一個大家庭，至上至校監、校長、以至老師及同學，他們都給我一個溫暖、和諧的感覺，校長對老師的重視、(如對當天生日的師姐毛老師獻上小小的心意)，給大家一個溫馨的氣氛。老師參與比賽的投入與熱誠，我是十分欣賞的。

荔天是一間怎樣的學校，不用我多說，相信大家也很清楚。請各家長積極參與學校的活動及義務工作，陪伴自己的子女成長，將來他們更會珍惜與你相聚的時間。

最後，祝每一位家長都能夠像荔天一樣，擁有一個和睦溫馨的家庭。

1D 梁惠嫻 (黎浩天家長)



學生運動大合照



校長與家教會幹事合照



陸運會嘉賓陳女士書院  
與本校校長、校監合照

## 聖誕聯歡晚會



校長頒發其送出的  
獎品與獲獎者



副主席朱先生  
頒發獎品與學生



胡副校長頒發  
獎品與校友



汽水競飲比賽



校監、校長和副校長  
帶領大家唱聖誕歌

# 長者探訪日有感



探訪長者後，大家回校參加分享會

學生幫長者  
清潔家店

家長和老師在  
長者家中合照

我覺得很開心，因為一來可以到珠海市第二中學表演，二來可以參觀他們的學校。當時我乘車到他們學校的門口時，真是嚇我一跳啊！他們的學校比我們大得多。現在就讓我為大家分享當天的經驗吧！

當天，我們乘船往珠海，來到珠海，我們就乘車前往他們的學校，十分鐘左右，便到達了。一看：「嘆！我不是眼花嗎？他們的校門比我們大得多呀！」接著，便進入校園。他們的校園十分寬廣，中間有一個小噴水池，彷彿進了公園似的。接著，便到校園的四處參觀。他們有一間幾層高的圖書館，雖然沒有進去，但相信藏書量一定十分驚人。之後，我們便到達另一幢大樓去。我好奇地問道：「嘆！那裏是甚麼的地方呀？」哦！原來這裡是體育館。他們的體育館有籃球場、羽毛球場，還有一個四百米的運動場。

走著走著，看見一間博物館似的房間，原來那裡是紀念校慶而興建的展覽館，有學校的歷史，有一些獎狀。盧校長的相片也在這裏呢！

今天是長者探訪日，我們的組別是到祖堯鄉的啟光樓探訪。我們覺得那些公公婆婆都很友善，很客氣、可見長者也不是太難相處的。起初我們與他們溝通都比較害羞，也許是我們不太習慣跟長者談話，但長者們都是一些很開通和健談的人，也會跟我們有講有笑，令場面不會太尷尬。

我們在這次的長者探訪服務裏，有很多得著。首先，我們懂得怎樣與長者溝通，與他們相處也不是一件難事，不會覺得與老人家相處是一件很煩的事。其次，我們也學識了忍耐。此外，那些長者很精神和很健康的原因是每天早上也有做一些小運動，令身心健康，令我們知道運動在人生裏是不可缺少的。他們性格也很樂觀，不會因為子女不與他們住在一起就不開心，真是值得我們學習。這次活動真令我們學習到很多寶貴的經驗。

4A 高嘉敬



出席前校長、老師、家長和學生合照



老師、學生與長者合照

## 珠海二中表演 後感



校長、老師、家長和學生在珠海二中校園大合照

然後，我們去到他們的禮堂，在門口，他們以列隊式歡迎，好像我們的慈天大使，相信這都是他們來我們學校交流而學到的。接著，進入他們的禮堂，他們的座位席如大會堂的排列。緊接著，我們便到後台準備，他們的後台很大，有很多房間。由於時間緊迫，我們也趕快進行彩排。

很快便到我們演出，我們的演出十分順利，贏得全場的掌聲。

表演完畢，我們便乘船返港。我覺得這次的禮堂十分充實，不但學到團結就是力量，而且還學到一樣東西，就是要有好的回報，一定要有充足的預備。早上出發時，我在船上真的百感交集，十分緊張，十分興奮，又十分害怕。不知會否出錯，又不知場地怎樣。幸好得到隨同老師以及幾位同學的安慰，我的心情才平伏下來。真的不知怎樣多謝他們啊！表演時，我自己獨唱一段短曲，我更十分害怕，不過，現在想起來我不應該這麼害怕的，因為另外兩位同學還要唱整首歌呢！表演後，整個人都輕鬆了，而且還有了一種不能言喻的滿足感！如果我要選擇在慈天和珠海二中讀書，我會選擇慈天，因為我已在這裏讀了一年多，這裏給我的感情很深，還有熟悉的同學，慈天已經是我的第二個家了。我怎能捨得她呢！

2C 鄭偉成



師生表演



校長、家長和學生在  
珠海二中合照

二零零五年十二月十六日是慈教會舉辦的聖誕聯歡晚會的大好日子。當天晚上，校長和老師們經過漫長的忙碌後仍熱空出席，使我深深感受到他們的誠摯；校監劉玉亭神父也撥冗蒞臨，不辭辛勞，華寧師傅謹與他一家人一同出席，場面甚令人感動。至此，我才深深明白到為什麼說慈天是一個大家庭。雖然家長及同學出席的人數不多，但場面氣氛仍十分熱鬧。在校長致詞後，同學們和老師立即參與各種精彩的游戏，例如當中一個遊戲就是大家將每棟已預先設計好的剪裁卡片組

合成多頭龍貓，以最多的情數，刷到每座頒獎金力並發揮出團結精神，不論輸贏，這正正是慈天所要傳遞的地方，團結友愛合一的精神。而當晚的她卻透露，當令我感到興奮的是坐在第七檯的我們幾乎每人也發揮地神妙中品項，而全晚的歡樂好戲，相信是大家引領以期待座無虛席的大廳一鳴校長恭賀聖誕的禮物！最後劉玉亭神父頒為大獎頒發聖誕獎。晚會就在這一片歡呼聲中結束。縱觀，我期望明年的聯歡晚會比今年辦得更加出色。

1E 班 陳詩妮家長



校園、校園與家庭社會幹事會合照

# 家教會全年工作計劃

2005-2006



新春水仙花种植

## 項目 活動 日期

|   |                            |             |
|---|----------------------------|-------------|
| 1 | 陸運會師生親子活動——<br>2 x 50米競步接力 | 2005年11月11日 |
| 2 | 中一至中三到校訪問輔導班<br>(地點：313室)  | 全年活動        |
| 3 | 中四英文輔導班                    | 下學期         |
| 4 | 探訪鄰居長者                     | 2005年12月3日  |
| 5 | 舉辦聖誕聯歡聚餐——<br>荔景大酒店        | 2005年12月16日 |
| 6 | 珠海第二中學交流探訪                 | 2005年12月18日 |
| 7 | 舉辦水仙浸種班                    | 2006年1月7日   |

| 項目 | 活動                          | 日期        |
|----|-----------------------------|-----------|
| 8  | 第一期會訊                       | 2006年2月   |
| 9  | 親子旅行                        | 2006年3月5日 |
|    | 地點：富芝培殖場、<br>香港科技園、迪欣湖      |           |
| 10 | 探訪弱智人士                      | 下學期       |
| 11 | 「家長電腦班」                     | 2006年3月   |
| 12 | 家長興趣班—普通話                   | 2006年3月   |
| 13 | 健康講座                        | 2006年5月   |
|    | 嘉賓：林錦醫生                     |           |
| 14 | 家長也敬師運動                     | 2006年5月   |
| 15 | 第二期會訊                       | 2006年7月   |
| 16 | 書畫交換計劃繼續舉行——<br>學生會主辦，本會協辦。 | 2006年暑期初  |
| 17 | 贊助「學生文集」—葛籽                 |           |
| 18 | 「中一家長懇會及<br>中一升中適應」講座       | 2006年9月   |
| 19 | 家教會獎學金與最佳進步獎                |           |
| 20 | 添置G03室(家教會室)的設施             |           |
| 21 | 第八屆家教會大選                    | 2006年10月  |

# 學生投稿

## 我的學校 陳旆妮 1E(6)

我很慶幸能在荔天入讀中一和加入荔天這個大家庭。當我第一天在校門外看見這所校舍，我就十分開心，但又有一點害怕，害怕自己不知要多久才能完全適應中學的新生活。但是我一踏進校園後，我就改變了初時的想法，因為我看見一些站在門口歡迎我們再次回校的老師和同學，他們每一位的笑容都很親切，所以我很快便認識了不少新同學和老師，一切的擔心和憂慮也一掃而空。

上學十多天，我發現小學與中學確實有很大的分別，中學比小學多了一些特別教室，例如：實驗室、家政室、木工室和金工室等。我還發現課室的數目和老師的人數也比小學多，科目也很多元化，所以校舍也特別大呢！

我最欣賞學校常常舉辦一些閱讀的獎勵計劃，鼓勵我們多些閱讀，因此我也增加了不少閱讀的興趣。我很喜歡這間中學，因為老師們對學生很有愛心，學校又提供不少課外活動讓我們參加。所以我在荔天生活的日子過得很充實和快樂。



## My self Kathleen Mok 1C

Hello! I am Kathleen Mok. I am 12 years old. My birthday is 27th January. I am a Form 1 student. I study in Lai King Catholic Secondary School. I live in Kwai Chung.

I have a big family. There are six members. They are my parents, my brother and my two lovely sisters. My mum is a clerk. My dad is a merchant. My mum works at dad's office. They are very busy. My brother and my sisters study at the same school. Every day, Dad drives us to school.

My favourite day is Saturday because I can go to church

## My Primary School Kate Tsui 1A

My primary school is Cho Yiu Catholic Primary School. It is located in Cho Yiu Estate. It has seven storeys and two blocks. The new block was built in 2000.

My school has a lift. Besides, there is a large basketball court and the covered playground is spacious. We had our assembly in the basketball court. Our classrooms are equipped with computers and projectors. My teachers use them every lesson.

My favorite subjects were music and PE because I liked singing and playing sports. I took part in many extra-curricular activities. I was a girl guide. I learnt many social skills. For example, I learnt how to cooperate with others.

During the days when I was a primary school pupil, I got up at 7 am. I went to school at 7:45. I had three recesses. I had my lunch at 12:15 pm. I returned home at 3:15 pm.

My favorite teacher was Miss Ng. She was friendly and beautiful. She taught maths and music. I miss my classmates very much. They were nice to me.

When I was a primary school pupil, I went to school with my mother. Now, I go to school on my own. I think I have already grown up and I have started learning to be independent.

with my friends. We play games and sing songs together.

My hobbies are playing on the computer and playing badminton. I play on the computer every day and I play badminton twice a week.

I want to work at dad's company to help him in the future. I also dream of playing a role in the movie Harry Potter 5 with Daniel Radcliffe because he is very handsome.

I enjoy my life very much.